



PANEURÓPSKA VYSOKÁ ŠKOLA

Fakulta práva

Vážené kolegyne, vážení kolegovia, milí pedagogickí i nepedagogickí zamestnanci,

keď som pred rokom písala prejav k otvoreniu nového akademického roka, vedela som, že nás z dôvodu pandémie COVID-19 čaká ťažký rok, no realita, žiaľ, prekonala moje predpoklady aj najhoršie minuloročné septembrové scenáre vedcov.

Tento rok sme v podobnej, a predsa sčasti v inej situácii. Pandémiu sme síce neporazili, no máme viac dát, viac skúseností a viac možností. Zároveň sme však akoby viac skeptickí a navyše nás pandémia ovplyvnila aj v medziľudských vzťahoch (tiež pohľadom skúmate, či prichádzajúci akceptuje podanie ruky, nehovoriac o kedysi bežnom bozku na líce?).

V tomto ťažkom období, keď je aj slnka na oblohe menej a menej, nás všetkých pozývam k dobrodružstvu, ktoré nás, pevne verím, stále láka. K dobrodružstvu poznávať a objavovať. Niektorí ešte len začnú objavovať rôzne zákutia akademického života, niektorých čaká záverečná rovinka prvej etapy. Pre každého je tu však tá istá výzva: nedať sa znechutiť zlými a horšími správami, vytrvať v tom, pre čo sme sa rozhodli a uchopiť príležitosti, ktoré nám ponúka vzdelávanie. Ide o kľúč pre osobný i osobnostný rast, pre rozvoj jednotlivcov i spoločnosti. Buďme otvorení týmto kľúčom a buďme kreatívni. Tak, ako si vážime priateľstvo, zdravie, lásku, rodinu ako dôležité hodnoty v našich životoch, aj kvalitné vzdelanie je hodnotou, pre ktorú sa oplatí obetovať čas, sily a vyvinúť snahu o jeho získanie aj v týchto ťažších časoch.

Akademická obec je spoločenstvom. Každé spoločenstvo potrebuje osobný kontakt; my ako kvantitatívne menšia vysoká škola ponúkajúca vzdelanie orientované na študenta sme zvolili prezenčnú výuku. Väčšina študentov i pedagógov minulý rok zhodnotila online výuku ako metódu, ktorá pomáha preklenúť obmedzenia osobného kontaktu; no hoci je to dobrý sluha a uľahčuje sprístupnenie vzdelávania, je to zlý pán znižujúci kvalitu, ktorého treba pripustiť ku kormidlu iba v nevyhnutných prípadoch. Prajem nám, aby sme toto kormidlo pustili zo svojich rúk v čo najmenšej možnej miere. Prajem nám, aby sme vytrvali. Pevne verím, že budúci rok nás už čaká osobné stretnutie pri slávnostnom otvorení akademického roka. Už teraz sa na neho veľmi teším, dovedty sa budem tešiť z každého *Aha! Momentu*, ktorý vás čaká. Želám Vám do tohto akademického roka pevné zdravie, radosť z poznávania, chuť na seba pracovať a aj pevnú vôľu dosahovať vaše ciele v snahe získať kvalitné vzdelanie a množstvo nových poznatkov a skúseností.

V Bratislave, 20. septembra 2021

doc. JUDr. Katarína Šmigová, PhD., LL.M

dekanka

Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy